



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 10 октября 2013 года, № 199 (5843)

Четверг

Путешествие по Узбекистану

— таков лейтмотив международной ярмарки «ТМТЯ-2013», ставшей «витриной» туристской индустрии страны



В ПАВИЛЬОНАХ НВК «Узэкспоцентр» проходит XIX ташкентская международная туристская ярмарка «Туризм на Шелковом пути», которую организовала Национальная компания «Узбектуризм» при активной поддержке Всемирной туристской организации ООН (UNWTO). Крупный отраслевой форум, привлекший сотни узбекистанских и зарубежных специалистов, проводится с целью дальнейшего увеличения числа туристов на традиционных и новых маршрутах.

Реализуемые в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова масштабные целевые программы по развитию индустрии туризма повсеместно расширяют сферу услуг и увеличивают интерес к Узбекистану на международном туристском рынке. Благодаря осуществленным мерам



сегодня в республике созданы все условия для приема и отдыха иностранных путешественников, дальнейшего развития новых познавательных маршрутов. С каждым годом эта сфера становится все более привлекательной не только для зарубежных туристов, но и для деловых людей, инвес-

тирующих свой капитал в Республику, отечественных предпринимателей, которые строят новые отели, зоны отдыха, кемпинги, придорожные кафе, центры досуга и развлечений, обслуживающую туристов и отдыхающих инфраструктуру. Ознакомить мировое сообщество и специалистов с тради-

ционными и новыми туристическими продуктами призвана ташкентская международная туристская ярмарка. Как отмечалось на торжественной церемонии ее открытия, презентации такого рода достижений Республики и уровень развития сферы дают ощущимые

2

огромный опыт и занимает одно из ведущих мест в мире по доходу от данного сектора.

Профессор Венского технического университета Хельмут Файт отметил, что между Узбекистаном и Австрией успешно развивается сотрудничество в сфере науки и образования.

«На протяжении последних десяти лет мы реализовали два больших проекта в сотрудничестве с университетами Узбекистана, в частности, с Национальным университетом, Ташкентским химико-технологическим институтом и Ургенчским государственным университетом, — сказал профессор.

Пользуясь случаем, хочу передать свои поздравления народу Узбекистана с 22-летием независимости и пожелать дальнейшего процветания».

Генеральный директор по международным отношениям Федерального министерства экономики, семьи и молодежи Австрии Франц Вессиг

отметил, что в последние годы наблюдается активизация экономических двусторонних отношений.

«Я являюсь сопредседателем австрийско-узбекской Совместной экономической комиссии, очередное заседание которой состоится в Вене. Мы активно готовимся к этому мероприятию, которое послужит дальнейшему улучшению нашего взаимо-

дружества. В настоящее время в Узбекистане осуществляется деятельность более 20 представительств австрийских компаний, в основном представляющих фармацевтическую промышленность. Вместе с тем имеется большой нереализованный потенциал в нефтегазовой, химической и пищевой промышленности, логистике и транспорте, информационных технологиях, — подчеркнул Х. Вальтер.

По его словам, одним из перспективных направлений является повышение квалификации узбекских специалистов в туристской сфере, в которой Австрия имеет

2

Короткой строкой

Новый филиал

отделения скорой медицинской помощи открылся в махалле «Истикол» Андижанского района одноименной области. Теперь ее жители, спрятавшие недавно новоселье в домах, построенных по типовым проектам, наряду с бытовым и торговым обслуживанием смогут своевременно получать квалифицированную медицинскую помощь. Новый филиал неотложки восьмой по счету в районе. Он укомплектован необходимым оборудованием, автотранспортом, квалифицированными медицинскими работниками.

Завершилась модернизация

частного предприятия «Хонка billur salt» Ханкинского района Хорезмской области. Реализация проекта стоимостью 330 миллионов сумов позволила удвоить объемы выпуска йодированной и промышленной соли, а также создать 20 дополнительных рабочих мест. По словам руководителя предприятия Насибы Абдуллаевой, ежемесячно коллектив поставляет продукцию на 250 миллионов сумов. С начала текущего года по району освоено свыше четырех миллионов долларов инвестиций.

Инициатива предпринимателя

Тохира Рахмонова из Пастдаргомского района Самаркандской области способствовала созданию предприятия по выращиванию и получению коконов шелкопряда. За счет банковского кредита в размере 124 тысяч долларов было завезено и установлено оборудование. Здесь обеспечена занятость 50 человек. В целях бесперебойного снабжения предприятия сырьем на десяти гектарах посажен тутовник. Ежегодно коллектив намерен поставлять свыше 50 тонн ценного промышленного сырья. На сегодняшний день заключены экспортные договоры с партнерами из Республики Корея, Индии и Китая.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ИНТЕРВЬЮ

Золтан ШОМОГИ:

«Узбекистан — страна с высоким туристским потенциалом»

В НЫНЕШНЕМ году в девятнадцатый раз проводится ташкентская международная туристская ярмарка «Туризм на Шелковом пути», в которой принимают участие семьсот с лишним туристских фирм и компаний из более чем сорока стран, а также представители авторитетных международных организаций.

Корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана — УзА побеседовал с гостем международной ярмарки — исполнительным директором Всемирной туристской организации Золтаном ШОМОГИ.

— Узбекистан — страна с высоким туристским потенциалом. В этом я еще раз убедился, посетив древние города Ташкент, Самарканд и Бухару. Заслуживает признания проводимая в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабная работа

по изучению и преумножению богатого духовного и культурного наследия, реставрации, реконструкции и охране древних архитектурных памятников. Расширяется и укрепляется международное сотрудничество Узбекистана в целях дальнейшего развития туристской инфраструктуры.

Традиционная ташкентская международная туристская ярмарка «Туризм на Шелковом пути» способствует ознакомлению с туристским потенциалом, продукцией и услугами ее стран-участниц, развитию

ОСЕНЬ в нашей стране особая, не только потому, что стоят теплые дни, но и от того, что насыщены культурными мероприятиями.

Это открытие театрального сезона, художественные выставки, модные показы и, конечно же, Неделя искусств Art Week Style.uz, в рамках которой будет представлен целый ряд увлекательных проектов.

Один из них — III Ташкентский международный кинофорум «Золотой gepard», который пройдет в столице с 19 по 24 октября. В его преддверии вчера в Фонде «Форум культуры и искусства Узбекистана» состоялась пресс-

турристской сферы, укреплению дружбы между народами и партнерских отношений. Вместе с тем эта ярмарка дает возможность ознакомиться с новыми тенденциями и предложениями мирового туризма, достижениями и накопленным опытом в этой сфере.

— Что вы можете сказать о нынешнем состоянии и перспективах сотрудничества между Узбекистаном и Всемирной туристской организацией?

— Сотрудничество между Узбекистаном и Всемирной туристской организацией последовательно развивается. В октябре 2011 года на состоявшейся в Южной Корее 19-й сессии Всемирной туристской организации Узбекистан был избран членом Исполнительного комитета ВТО на 2011–2015 годы.

Наша организация реализует ряд проектов в сотрудничестве с Национальной компанией «Узбектуризм». Это международные туристские ярмарки, в частности, ташкентская международная ярмарка «Туризм на Шелковом пути», конференции и семинары. Развитие туристской сферы в Узбекистане свидетельствует о наличии огромного потенциала для перспективного сотрудничества Всемирной туристической организации с Узбекистаном.

— Хотелось бы узнать ваше мнение о результатах проводимых в Узбекистане реформ в области туризма.

— У туристской сферы Узбекистана большое будущее. В нашей стране уделяется особое внимание развитию различных направлений туризма.

2

Со зрителем на равных



ОСЕНЬ в нашей стране особая, не только потому, что стоят теплые дни, но и от того, что насыщены культурными мероприятиями.

Это открытие театрального сезона, художественные выставки, модные показы и, конечно же, Неделя искусств Art Week Style.uz, в рамках которой будет представлен целый ряд увлекательных проектов.

Один из них — III Ташкентский международный кинофорум «Золотой gepard», который пройдет в столице с 19 по 24 октября. В его преддверии вчера в Фонде «Форум культуры и искусства Узбекистана» состоялась пресс-

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

Плоды масштабных преобразований

ЗА ГОДЫ независимости в Узбекистане проделана масштабная работа, направленная на повышение уровня благосостояния граждан. Для этих целей государством выделяются колоссальные средства. Благодаря этому в самых отдаленных населенных пунктах возводятся современные здания, создается развитая социальная инфраструктура.

За последние годы в Навоийской области сдано в эксплуатацию более двух тысяч домов, построенных по типовым проектам. Для удобства жителей здесь созданы все необходимые условия.

В целях реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания» освоено около 250 миллиардов сумов. За счет этих средств проведены все водопроводные линии

протяженностью 37,4 километра, газопровод длиной 7,5 километра, капитально отремонтировано 47 километров дорог. В рамках программы занятости населения создано более 20 тысяч рабочих мест, из них 16 тысяч — в сельской местности.

Недавно при поддержке фермерских хозяйств «Риссолат Ёкуб» и «Адиз бобо» в селе граждан «Окмачит» был возведен газар, где наложен швейное производство, действуют мини-маркет, парикмахерская, где обрели рабочие места 25 человек.

Те в свою очередь вносят вклад в развитие инфраструктуры села. Взять, к примеру, населенный пункт Вангози Кызылтепинского района. Стараниями инициативных и предприимчивых жителей здесь создаются объекты торговли и услуг, развивается транспортно-коммуникационная сфера и туризм.

Недавно при поддержке фермерских хозяйств «Риссолат Ёкуб» и «Адиз бобо» в селе граждан «Окмачит» был возведен газар, где наложен швейное производство, действуют мини-маркет, парикмахерская, где обрели рабочие места 25 человек.

2

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Курсом на расширение производства

КРУПНЕЙШЕЕ в Центральной Азии унитарное предприятие «Кунградский судовой завод», выросшее на Устурте в годы независимости, продолжает наращивать объемы производства, осваивать выпуск новой продукции.

С начала года здесь произведено свыше 53 тысяч тонн кальцинированной соды, 78 тысяч тонн технической соли и известняка. Семь с лишним тысяч тонн основной продукции реализовано зарубежным партнерам. При этом важно отметить, что объемы выпускаемой продукции на предприятии за последние годы выросли в разы. Если в 2006 году на заводе было выпущено 12 с лишним тысяч тонн основного вида продукции, то в 2007 объем производства превысил 46 тысяч тонн, а в 2011 составил уже более 97 тонн кальцинированной соды. Согласно прогнозам, в нынешнем году намечено произвести 102 тысячи тонн соды, 22 тысячи из которых будет реализовано на экспорт.

— Завод объединил сотни людей, съехавшихся в поселок со всех концов Узбекистана, — говорит мастер транспортного цеха Мухтар Хожахметов. — Кто-то

приехал на стройку века и остался, другие, прия не сколько лет назад на предприятие после окончания вуза, сегодня руководят цехами, делятся опытом с молодыми специалистами. Заочно обучаясь в Кунградском отделении Ташкентского химико-технологического института, я получил уникальную возможность закреплять знания на практике. Горжусь, что работаю на предприятии, продукция которого востребована не только в нашей стране, но и за ее пределами.

Страна подчеркнула, что в нынешнем году коллектив предприятия увеличился на семьдесят с лишним человек, большая часть из них — выпускники Кунградского химико-технологического колледжа. Его учащиеся имеют возможность проходить на заводе практику, знакомиться с процессом производства.

— Закончив колледж, я

пришла работать на данное предприятие, где меня, как и других моих ровесников, заводчане приняли в свою большую дружную семью, — говорит молодой специалист цеха по подготовке питьевой и технической воды, дистillation и опреснения Жулдуз Утебаева. — Теперь у меня есть уверенность в будущем, поскольку на предприятии уделяется большое внимание и социальным вопросам. К примеру, тридцать семей специалистов в скромном времени спрятят новоселье в комфортных домах, введение которых сегодня идет полным ходом.

Этим летом при крупном предприятии начал действовать швейный цех, где трудоустроились 40 жительниц поселка «Елабад», в числе которых выпускницы профессионального колледжа Кунградского района. Другим важным событием в Год благополучия и процветания стал запуск участка по производству йодированной соли мощностью до 10 тонн готовой продукции в год, обеспечивший работой еще 35 человек.

— До конца 2015 года, со-

гласно программе создания

новых рабочих мест и развития химической промышленности, на предприятии планируется произвести различной продукции на 53 с лишним миллионами долларов, экспорт по прогнозам должен составить более 6 миллионов долларов, — рассказывает генеральный директор унитарного предприятия «Кунградский судовой завод» Рашид Якубов. — Также будет наложен выпуск гиперпрессованного кирпича и строительных материалов из известняка. Мощность цеха, где планируется изготавливать стекловолокнистые материалы, составит 20 миллионов штук в год, ввод его в эксплуатацию намечен на второе полугодие 2014 года. Цех по производству продукции из известняка мощностью пять тысяч тонн готовой продукции в год также вступит в строй действующих в середине следующего года и позволит обеспечить рабочий еще 25 местных жителей.

При заводе в скромное время появится и цех по выпуску стеклолитейных изделий мощностью 100 миллионов штук готовой продукции в год. Тридцать процентов ее будет отправляться на экспорт. На данный момент предприятием ведутся переговоры с поставщиками необходимого оборудования. А это новые производственные рубежи, новые рабочие места.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

Перспективы взаимовыгодного сотрудничества

1 Возглавляемая мной компания уже несколько лет успешно работает в Узбекистане, и за это время мы обрели позитивный опыт работы, с которым я готов поделиться с другими австрийскими компаниями и привлечь их для участия в инвестиционных проектах, — подчеркнул президент Австрийско-узбекского общества Херберт Лугбауэр.

Управляющий директор австрийской туристской компании «East Link Service» Вальтер Третенхан считает, что Австрия заинтересована в развитии взаимовыгодного сотрудничества с Узбекистаном во многих направлениях, особенно в сфере туризма.

Мы оказываем услуги в организации поездок туристических групп в Узбекистан. Я очень рад, что сегодня у меня есть возможность проинформировать участников конференции о туристическом потенциале этой страны, о созданных условиях для иностранных туристов. Многие австрийцы хорошо знакомы с вашей прекрас-

ной страной, и для них представляется весьма интересным совершающее путешествие по маршрутам Великого шелкового пути. Мы надеемся на увеличение числа туристов в Узбекистан в ближайшем будущем, — отметил В. Третенхан.

Генеральный директор общественной организации «VENI — Инициатива Венской Евразийской сети» Питер Фельх в своем выступлении рассказал о деятельности своей организации, одной из целей которой является знакомство австрийцев со странами Центральной Азии и укрепление экономических и культурных связей.

«Мне было очень приятно рассказать на сегодняшней конференции об основных направлениях нашей деятельности, потому что через свой проект мы стараемся познакомить как можно больше людей с более чем столетней историей взаимоотношений народов Узбекистана и Австрии», — сказал он.

ИА «Жахон».

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

10 октября 2013 года

ОБСУЖДАЕМ ЗАКОНОПРОЕКТ

От идеи до воплощения

ГЛАВА государства в своем докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» в ноябре 2010 года подчеркнул, что назрела необходимость в разработке проекта закона «Об экологическом контроле», направленного на определение роли и места ННО в системе обеспечения охраны окружающей среды.

Доклад дал мощнейший импульс процессу подготовки законопроекта с участием широкого круга специалистов министерств и ведомств, научных организаций, общественности, работников средств массовой информации, народных избранников.

С публикацией проекта закона «Об экологическом контроле» наступила заключительная фаза работы над его содержанием, благодаря чему собраны новые идеи и уточнения от широкого круга общественности, которые в итоге повысят его качество.

Надо отметить, что приоритетной виделась разработка проекта закона, посвященного исключительно общественному экологическому контролю. Это объясняется тем, что механизмы государственного экологического контроля, полномочия государственных контролирующих органов в этой области никогда не имели сколько-нибудь серьезных недостатков.

В процессе подготовки проекта закона «Об экологическом контроле» за два последних года проведены десятки «круглых столов», научно-практических конференций и семинаров во всех регионах республики.

В результате в подготовленном документе определены порядок осуществления экологического контроля, содержание и механизм координации контрольной деятельности, установлены пределы полномочий служб ведомственного, производственного и общественного экологического контроля.

Предусмотренные законопроектом Типовое положение об организации и проведении экологического контроля и Положение об общественным инспектором экологического контроля помогут координировать эту деятельность, осуществлять взаимодействие различных институтов гражданского общества.

Этот важный документ носит прогрессивный характер, опирается на положительный отечественный и зарубежный опыт, содержит идеи и взгляды, максимально приведенные к общему знаменателю.

В целом законопроект способен привести к значительному прогрессу в деле охраны природы, к огромному шагу, ставящему нашу страну в один ряд с развитыми государствами.

Тимур ТИЛЛИЯЕВ,
начальник экологического-правового
отдела Госкомприроды
Республики Узбекистан.

Плоды масштабных преобразований



1 В данное время здесь завершается строительство джеканского рынка. Важно отметить, что за последние годы современные газбузы были построены и в ряде махаллей Кызылтепинского района. В их числе сходы граждан «Сарой», «Маликобод», «Ташмачит», «Пахтаобод» и «Окработ».

Кардинально видоизменяется и населенный пункт Янги-Аргун Карманинского района. За последние четыре года здесь построено 210 современных жилых домов со всеми удобствами. В их числе два многоэтажных дома. Возведены современный супермаркет, заправочные станции, пункты бытовых услуг и общественного питания, джеканский рынок, а сегодня полным ходом идет строительство трассы до автомагистрали «М-37».

— Мы очень благодарны главе нашего государства за работу, проводимую о жителях села, — рассказывает жительница Насибахон Бакоева. — Уходят в прошлое пыльные сельские дороги, вместо них прокладываются современные автомагистрали.

Достигнутые успехи являются результатом реформ, проводимых в нашей стране во благо процветания общества.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

Золтан ШОМОГИ:
«Узбекистан — страна с высоким туристским потенциалом»

1 В ходе нынешнего визита в Узбекистан я вновь убедился, что ваша страна преображается, становится еще лучше, проводится широкомасштабная созидательная работа. Особо следует отметить, что в Узбекистане проводится огромная работа по эффективному использованию туристского потенциала.

Мне всегда очень нравились гостеприимство, высокая культура, щедрость и доброта народа Узбекистана. Прочный мир, спокой-

ствие и согласие в стране служат важным фактором развития туризма.

Очень рад, что в ходе нынешнего визита мне посчастливилось посетить древнюю Бухару. Узбекистан внес огромный вклад в развитие мировой науки и исламской культуры. Каждый специалист, желающий изучать мировую историю, обязательно должен познакомиться с древними городами Узбекистана.

Беседовала
Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УЗА.

Путешествие по Узбекистану

1 По словам председателя НК «Узбектуризм» Фарруха Ризаева число посетивших страну иностранных туристов в текущем году ожидается более 600 тысяч, а объем оказанных этой категории услуг вырос в 2012 году на 15 процентов по сравнению с аналогичным периодом 2011 года. С осени прошлого года ощущимо возрос показатель внутреннего туризма. Стабильно увеличивается экспорт туристских услуг, оказываемых предприятиями отрасли.

«ТМТЯ-2013» стала за девятнадцать лет узнаваемым брендом и самой посещаемой отраслевой выставкой в регионе Центральной Азии, поскольку только в прошлом году в ее работе участвовало около 10 000 посетителей, в числе которых были руководители и ведущие специалисты 655 компаний, представляющих республику и различные регионы мира. В нынешнем году выставка объединила не меньшее число участников, и это только подтверждает тот факт, что Узбекистан сегодня занимает достойное место в каталогах многих известных зарубежных туроператоров. Богатое историко-культурное наследие, величественные архитектурные и исторические ансамбли, многообразие маршрутов и оказываемых туроператорами

развернутые экспозиции Андижанской, Наманганской, Хорезмской, Джиззакской и других областей. Здесь можно узнать подробную информацию о гостиницах и агентствах, региональных подразделениях НК «Узбектуризм», учебных центрах и здравницах, театрах, музеях, марширующих транспорта. В Республике действует более 500 гостиниц, кемпингов, зон отдыха, а выставка предоставляет специалистам многих из них возможность обменяться мнениями, заключить договоры. В результате презентации потенциала отрасли, проведенной рядом областей и подразделением Национальной компании «Узбектуризм» в Республике Каракалпакстан, помогли предпринимателям наладить долговременное сотрудничество.

...Открытие в столице отраслевого форума международного масштаба в эти солнечные октябрьские дни явилось ярким событием. Здесь и фольклорные выступления артистов клуба «Агидель» башкирского культурного центра, фестиваль национальной кухни. Идут показы национальных костюмов театра «Эль мероси» и коллекции арт-магазина «Изуми». Внимание многочисленных участников и посетителей привлекают красочно и содержательно оформленные стенды Национального павильона «Путешествие по Узбекистану», где представлена информация об отечественных организациях туризма. Ставшие уже традиционными экспозиции, наглядно отображающие всю страну. И если в прошлом году демонстрировалось три региональных стенда, то теперь к ним добавились

экономике страны, в продвижении Узбекистана на международном рынке, однозначно увеличивают экономические показатели благополучия страны. С каждым годом растет число постоянных гостей нашего отеля «Sharq». Учебных центрах, здравницах, театрах, музеях, марширующих транспорта. В Республике действует более 500 гостиниц, кемпингов, зон отдыха, а выставка предоставляет специалистам многих из них возможность обменяться мнениями, заключить договоры. В результате презентации потенциала отрасли, проведенной рядом областей и подразделением Национальной компании «Узбектуризм» в Республике Каракалпакстан, помогли предпринимателям наладить долговременное сотрудничество.

— Данный форум — это прекрасная возможность для нас, предпринимателей, познакомиться и пообщаться с будущими партнерами, ведь именно субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства играют значительную роль в подъеме туризма. Так, Совет Федерации профсоюзов Узбекистана реконструирует некоторые здравницы, оснащая их передовым оборудованием, поскольку ежегодно увеличивается число иностранцев, желающих приехать в Республику для укрепления здоровья. Налаживает партнерские связи государственно-предприятия «Научно-исследовательский институт минеральных ресурсов» для организации экскурсионных маршрутов во

всемирно известный Китабский геологический заповедник, где скалы свидетельствуют о многих миллионах лет геологической истории Земли. Возвращаясь к теме ярмарки, отметим, что международный павильон «ТМТЯ-2013» представлен стенами и информационными предложениями более 65 компаний зарубежного туристского бизнеса, а также ведущих туроператоров и отелей Узбекистана. Масштабный форум является для них возможностью «и себя показать, и мир посмотреть», найти партнеров и наладить деловые контакты, а самое главное — открыть миру нашу удивительно красивую страну, ознакомить с ее богатым культурным наследием.

— Наших партнеров и жителей страны впечатляет масштабная созидательная работа в сфере туризма, которая осуществляется в Узбекистане, — рассказывает исполнительный директор компании «Asia premium holidays Sdn. Bhd.» из Куала-Лумпур (Малайзия) Нодира Умиршайко娃. — Принятые в последнее время постановления правительства и реализуемые адресные программы по развитию инфраструктуры туризма в Хорезмской, Ташкентской и других областях, несомненно, добавят к существующей инфраструктуре сотни новых комфорта-

бельем. Поступает все больше заявок на организацию туров для иностранных групп. Программа международной туристской ярмарки в Ташкенте предусматривает также семинары, мастер-классы. Среди основных мероприятий — научно-практические конференции «Развитие инфраструктуры туризма и повышение роли экотуризма в условиях модернизации экономики» и «Туризм и образование: пути их взаимодействия».

Остается добавить, что туризм сегодня является универсальным инструментом, взаимообогащающим культуры народов мира, пропагандирующим достижения и историческое наследие республики. Отраслевой форум «ТМТЯ-2013» служит этому в полной мере.

Константин САЙДАЛИЕВ.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА,
Бахтиёра АКРАМОВА.



поступает все больше заявок на организацию туров для иностранных групп. Программа международной туристской ярмарки в Ташкенте предусматривает также семинары, мастер-классы. Среди основных мероприятий — научно-практические конференции «Развитие инфраструктуры туризма и повышение роли экотуризма в условиях модернизации экономики» и «Туризм и образование: пути их взаимодействия».

Константин САЙДАЛИЕВ.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА,
Бахтиёра АКРАМОВА.

АКАДЕМИК АЛИБЕК РУСТАМОВ

Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату. На 82-м году жизни скончался известный языковед и литературовед, доктор филологических наук, академик Алибек Рустамов.

А. Рустамов родился в 1931 году в Ташкентской области, в семье служащего. В 1955 году закончил филологический факультет Среднеазиатского государственного университета (ныне Национальный университет Узбекистана).

Будущий ученый свою трудовую деятельность начал в 1955 году в Институте востоковедения Академии наук Узбекистана в качестве научного сотрудника, защитил кандидатскую, а затем докторскую диссертацию. За свою научную деятельность по всестороннему изучению и исследованию узбекского языка и литературы в 1995 году он был избран действительным членом Академии наук Республики Узбекистан.

А. Рустамов в течение своей почти 60-летней научно-педагогической деятельности плодотворно трудился на должностях ученого секретаря Института языка и литературы Академии наук Узбекистана, доцента Национального университета Узбекистана, заведующего кафедрой и профессора Узбекского государственного университета мировых языков и Ташкентского государственного института востоковедения, внес достойный вклад в развитие отечественной науки, подготовку высококвалифицированных филологических кадров.

Монографии и исследования известного ученого, посвященные актуальным вопросам узбекской филологии, востоковедения, текстологии и теории перевода, многочисленные научно-публицистические статьи хорошо известны широкой общественности. Особого внимания заслуживает вклад А. Рустамова в глубокое изучение бесценного наследия великого поэта и мыслителя Алишера Навои, широкую пропаганду высоких гуманистических идей его творчества. Книги ученого «Грамматические особенности языка Навои», «Художественное мастерство Навои», «Слово о слове», многочисленные просветительские выступления в средствах массовой информации отличались научной глубиной и достоверностью.

Самоотверженный ученый, обладавший ярким талантом и широким мышлением, за свою деятельность воспитал многих учеников. Под его непосредственным руководством были подготовлены десятки кандидатов и докторов наук.

Заслуги академика А. Рустамова в развитии отечественной науки были достойно оценены государством. Он был награжден орденом «Эл-юрт хурмат».

Память о крупном ученом, заботливом наставнике, скромном человеке Алибеке Рустамове навсегда сохраниется в наших сердцах.

И. КАРИМОВ, И. СОБИРОВ, Д. ТАШМУХАМЕДОВА, Ш. МИРЗИЕЕВ, Ш. САЛИХОВ, Г. АБДУРАХМОНОВ



ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Тепло и уют в каждый дом

В ЭТИ дни в Бухарской области, как и в других регионах страны, ведется масштабная работа по подготовке жилого фонда, объектов социальной инфраструктуры, образовательных и медицинских учреждений к зимнему периоду.

По словам ведущего специалиста областного хокимиата Ахтама Ахмедова, в регионе насчитывается 1 349 многоквартирных жилых домов, из них 780 в областном центре. На сегодняшний день 577 домов уже отремонтированы, а в остальных ведутся завершающие работы. Для бесперебойной подачи отопления в зимний период капитально отремонтировано пять водогрейных котлов, а на 30 проведена текущий ремонт. Также подготовлены к эксплуатации 34 котельные. В эти дни специалисты ОАО «Иссиклик манбай» ускоренными темпами ведут замену изоляции на теплотрассах общей протяженностью в пять километров.

Тщательно готовятся к зиме и работники газового

хозяйства. Специалисты отрасли провели капитальный ремонт газопроводов протяженностью 12,8 километра и около шести тысяч газораспределительных пунктов.



На особым контроле обеспечение жителей труднодоступных отдаленных населенных пунктов сжиженным газом. В соответствии с разработанным графиком намечены мероприятия по

обеспечению 21 842 семей «голубым топливом» в объеме 738,2 тонны.

Не оставлено без внимания и энергетическое хозяйство, где проведен ремонт линий электропередач и подготовлен к сезону 1 288 трансформаторных пунктов. Учитывая возрастающий спрос на электроэнергию зимой, обновлена электрическая система кабелей в областном центре, что, по мнению специалистов, обеспечит бесперебойное снабжение горожан электроэнергией в зимний период.

На сегодняшний день в регионе насчитывается около одной тысячи школ, детских садов, внешкольных учреждений. В рамках подготовки к зиме проведен капитальный ремонт в 25 детсадах, текущий ремонт в 51 школе и 30 детских дошкольных учреждениях, запасено 5 865 тонн угля. Тщательная подготовка к зимнему сезону осуществлена и в учреждениях среднего специального, профес-



сионального образования. В рамках намеченных мероприятий выполнено работ более чем на 5,5 миллиарда сумов. Свыше миллиарда сумов направлено на подготовку к зиме медицинских учреждений.

До конца текущего месяца все работы по подготовке к холодам будут полностью завершены, что позволит обеспечить тепло и уют в домах жителей, на предприятиях, в организациях и учреждениях региона.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

МЕРОПРИЯТИЯ Соревнования спортивных семей

В САМАРКАНДЕ состоялся областной этап республиканских спортивных соревнований под девизом «Здоровая семья — здоровое будущее».

В мероприятии, организованном областным комитетом женщин в сотрудничестве с рядом организаций в рамках исполнения Государственной программы «Год благополучия и процветания», приняли участие семьи, победившие на районных и городских этапах.

Участники состязались в беге, перетягивании каната, дартсе и других заданиях. Лучше и быстрее всех оказалась семья Ш. Гафурова из Иштиханского района, члены которой и получили право участия в республиканском этапе соревнований.

Второе место заняла семья Б. Турабова из Булунгура, третье — семья Д. Хасанова из Самаркандинского района.

Также были определены победители в номинациях «Умелая семья», «Самый ловкий мальчик», «Самая меткая девочка».

Г. ХАСАНОВ, корр. УзА.

На правах рекламы

БАНКОВСКАЯ СФЕРА

Кредиты на развитие предпринимательства

ВСЕ более возрастающую роль в развитии экономики Узбекистана играет предоставление банковских кредитов субъектам малого бизнеса. Благодаря этому предприниматели могут реализовывать и расширять свои бизнес-проекты, а также осуществлять новые идеи, внедрять новейшие технологии, улучшать качество выпускаемой продукции и предоставляемых услуг.



**Credit
Standard
Bank**

обслуживания по сниженным тарифам. Кроме того, ведется активная работа в сфере кредитования отечественных предпринимателей, занимающихся производственной и торговой деятельностью.

С начала текущего года по 1 сентября КСБ выдано 88 кредитов на общую сумму 32,4 миллиарда сумов, из которых субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства — 43 кредита в размере 9,7 миллиарда сумов, включая кредиты на развитие сервиса и услуг — 1 миллиард сумов, микрокредиты — 593,6 миллиона сумов, кредиты на развитие женского предпринимательства — 906,9 миллиона сумов. По этим кредитуемым проектам создано 185 новых рабочих мест.

Так, Ферганский филиал банка реализовал новый проект по кредитованию предпринимателям малого бизнеса — ЧП «Азия Униформ Текс», которое занимается производством высококачественной швейной продукции, пользующейся повышенным спросом на рынке спецодежды.

За период обслуживания в банке «Кредит-Стандарт» наше предприятие дважды получало кредиты на общую сумму 380 миллионов

сумов, — говорит директор предприятия «Азия Униформ Текс» Ихтиёр Касымов. — На данный момент оформлен лизинг на сумму более 580 миллионов сумов, что позволило укрепить материально-техническую базу, пополнить оборотные средства и повысить экспортный потенциал предприятия. Кроме того, дополнительно создано 30 рабочих мест и трудоустроены выпускники профессиональных колледжей. Мы очень довольны качеством обслуживания в банке «Кредит-Стандарт» и выражаем огромную благодарность сотрудникам банка.

Банк активно проводит мероприятия, направленные на повышение качества обслуживания клиентов, которые ценят доверительные отношения с обслуживающим их банком «Кредит-Стандарт» и професионализм его сотрудников, стремящихся найти индивидуальный подход к каждому клиенту и содействовать в продвижении бизнеса и решении финансовых вопросов своих клиентов.

В настоящее время ОАКБ «Кредит-Стандарт» предлагает высококачественные услуги корпоративным и частным клиентам, а также представителям малого бизнеса. Для максимального удобства клиентов в КСБ разработаны различные пакеты обслуживания, что позволяет каждому клиенту выбрать индивидуальный тарифный план, максимально отвечающий его требованиям. Гибкая политика взаимовыгодных партнерских отношений с клиентами является прочной основой для дальнейшего развития и роста доверия и уважения к банку «Кредит-Стандарт» в бизнес-среде Узбекистана.

Пресс-служба банка.

«КО'ЧМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТИ» МЧЖ

Наманган вилояти филиали

бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб бориши тартибида ўтказиладиган очиқ аукцион савдосига тақлиф этади.

Бошлангич баҳоси — 300 000 000 сўм.

Аукцион савдоси 2013 йил 12 ноябрь куни соат 11.00 да бўйи ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул килинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вакти). Аризаларни қабул килишининг охирги муддати — 2013 йил 25 октябрь куни соат 18.00.

2. Аукцион савдосига Наманган тумани СИБ томонидан Наманган вилояти хўжалик судининг 2012 йил 20 февралдаги 16-1105/19789-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Наманган шаҳри, Амир Темур кўчасида жойлашган, Наманган вилояти, «Ирвадон» КФЙ, «Ўрта Ровустон» МФИ хўжудида жойлашган, фуқаро Нуриддинов Рустам Муҳидинович тегиши, умумий фойдаланиш майдони 989,44 кв.м., курилиш ости майдони 826,52 кв.м., 19 та хондан иборат бўлган «Наргиз» савдо дўкони биноиншотлари тақорон кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 300 000 000 сўм.

Аукцион савдоси 2013 йил 12 ноябрь куни соат 11.00 да бўйи ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул килинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вакти). Аризаларни қабул килишининг охирги муддати — 2013 йил 25 октябрь куни соат 18.00.

2. Аукцион савдосига Наманган тумани СИБ томонидан Наманган вилояти хўжалик судининг 2012 йил 20 февралдаги 16-1105/19789-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Наманган шаҳри, Амир Темур кўчасида жойлашган, Наманган вилояти хўжаликнига тегиши, фойдаланиш майдони 1136,35 кв.м., курилиш ости майдони 1214,76 кв.м. бўлган «Боулинг клуби» биноиншотлари тақорон кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 783 145 089 сўм.

3. Аукцион савдосига Наманган шаҳар СИБ томонидан

Наманган вилояти хўжалик судининг 2010 йил 5 июлдаги 16-1004/5021 сонли ижро варакасига асосан хатланган, Наманган шаҳри, Кўйон кўчаси хўжудида жойлашган, Наманган тумани, «Бош пиллахона» МЧЖга тегиши, фойдаланиш майдони 5626,58 кв.м. бўлган бош пиллахона биноиншотлари тақорон кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 539 824 800 сўм.

4. Аукцион савдосига Наманган шаҳар СИБ томонидан ФИБ Наманган туманларо судининг 2013 йил 5 апрелдаги 1-1396-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Наманган шаҳри, «Мингчинор» МФДа жойлашган, «Мингчинор гузари» хусусий корхонасига тегиши, фойдаланиш майдони 136,02 кв.м. бўлган маҳалла гузари биноиншотлари тақорон кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 110 000 000 сўм.

Аукцион савдоси 2013 йил 29 октябрь куни соат 11.00 да бўйи ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул килинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вакти). Аризаларни қабул килишинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вакти).

Кўмас муллар билан тегиши суд ижроилиари бўлими иштироқида тақишиш мумкин.

Талаборлар мулл бошлангич баҳосининг 10 фойзидан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулни тўлов хўжатида ижро хўжати рақами ва санасини кўрсатган холда, «Ко'чмас мулк савдо хизмати» МЧЖ Навоий вилояти филиалининг АИТБ «Ипотека-банк» Навоий филиалидаги кўйидаги хисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000504920609007, МФО: 00205, СТИР: 207122519.

Савдо ўтказиладиган манзил: Навоий шаҳри, «Ko'chmas mulk savdo xizmati» МЧЖ Навоий вилояти филиали.

Телефон: (8-436) 224-15-61. www.1kms.uz

Лицензия: RR-0001.

12-14 ноября 2013

Узэкспоцентр,
Ташкент



UZCOMAK

UZBEKISTAN

Infrastruktur

9-я Узбекская международная выставка

Автомобили, комплектующие, сервисное оборудование

